

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

A nyilvánosság joga.

Kassa, július 19.

A nyilvánosság alatt ma általában az újságokat értik. Nyilvánosság, azaz tükre mindannak, melyben a napi eseményeket világosan láthatja mindenki. Joga: hogy beletekintsen a közélet minden, legkisebb mozzanataiba is, bírálja a nyilvánosan működők eljárását, üsse a ferdeségeket, félszűzességeket és nyesse le a fattyuhajtásokat. Ezen joga egyúttal kötelessége is. Hogy ezen jogát gyakorolhassa és illetve ezen kötelességének az újság, mint a nyilvánosság képviselője eleget tehessen, szükséges, hogy mindenről lehetőleg gyorsan és pontosan tudomást szerezzen. Működésében tehát támogatni kell mindenkinek, különösen azon tényezőknél, kikre a közönség érdeke van bízva, a különféle hivataloknak, a hivatalos egyéneknek és magánosoknak is.

Néhol részesül is az újság mind ezekben, de nagyon sokhelyütt bizony magának kell kikarvaznia a legkisebb tudást is, mert az úgynevezett hivatali titoktartás igen megbénítja nagy munkájában. Már pedig nagyon sok dologra rásütik a hivatali titok bélyegét, amely azonban ezt nemcsak, hogy nem érdemli meg, de határozottan megkivánná a szellőztetést.

Jellemző, hogy a hivatali főnökök mindig kevesebb hivatalos titkot ismernek, mint irnokaik esetleg díjnokaik. Ezek az urak, hogy megmutassák, miszerint ők „hivatalnokok” s így jogkörrel vannak fölrüházva, hát roppantul adják a komolyat és hivatalosat. Örülnek, ha az újságírónak valamit ki nem adhatnak, tehát szerintük „kitettünk az újságírókkal.”

Hát bizony ez nagyon szomorú állapot, mert elfelejtik, hogy ezen eljárás a nyilvánosságot megakadályozza ellenőrző működésében, melyre pedig a közérdek, sőt különösen az egyes hivatalok munkásságának sikere tekintetében nagy szükség van. Hány olyan eset volt már, melyet az egyes hivatalok a sajtó nélkül csak hosszú idő múlva, vagy egyáltalában nem tudtak volna kinyomozni, kideríteni.

Azután meg, mikor az újság kötelességét teljesítvén, egyes hivataloknak vagy tisztviselőknek eljárását élesen kritizálja, sőt jogosan meg is támadja őket, minden oldalról fölzdulnak ellene s rögtön azzal fenyegetőznek, hogy nem adják ki a „közérdekű” dolgokat; ilyenkor elfelejtik, hogy csak maguk alatt vágják a fát.

Aki nyilvánosan szerepel, annak működése nyilvános bírálat tárgyát

képezi. A közérdek tehát megkivánja, hogy a hivatalok sokkal közlékenyebbek és bizalmasabbak legyenek az újságokkal szemben, sőt csak akkor cselekszenek a közönség érdekében, ha olyan sokat nem titkolóznak. Hiszen manap a családi élet legbelsőbb dolgait kivéve, majdnem minden a nyilvánosság előtt történik, abban nagyrésze van a sajtónak is. A lapok mindazt, ami a nyilvánosságot érdekli és a minnek ellenőrzésére joga van, a nyilvánosság elé viszik. Az ellenőrzésnek azonban csak akkor van értelme és haszna, ha kellő időben gyakorolják. A nyilvánosság nem tud hozzájárulni a jogtalanság jóvátételéhez, ha idejében nem értesül róla.

Kell tehát, hogy a sajtó, mely a nyilvánosság elvének szolgálatában áll, frissében szerezzék meg a híreket, hogy az esemény és annak ellenőrzése nyomon követhesse egymást.

A modern élet a nyilvánosságon épül föl, abból meríti lüktető erejét, épen ez modernizál mindent s csak a magán, illetve családi élet az, melynek eseményei nem tartoznak a nagy közönség elé, habár a közélet szereplő férfiainak magánéletébe is belebelepillant a nyilvánosság ellenőrző szeme.

A nyilvánosságot sokan nagyon rosszul tüntetik föl, szidják, átkozzák, hogy mindenütt ott van, de hát épen azok szokták ütni, akik félnek tőle, habár kétségtelen, hogy sokkal kevesebb rendetlenség és mulasztás van ott, ahol nyomban megjelenik, esetleg minden egyes mozzanatot figyelemmel kísér a nyilvánosság közege: az újság.

Midőn tehát mindezeket bátran megirtuk, egyúttal azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a hivatalok nem fogják tulfontoskodásokkal s fölösleges hivatali titoktartásokkal a sajtó működését megbénítani.

Egy kassai ifju szenzációs találmányának leírása.

Magyar szakember véleménye.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 19.

Ecsegly Kiss István zseniális találmánya, mely lehetővé fogja tenni, hogy viharban és rossz időben táncoló hadihajókról az eddigi 5 százalék biztossággal helyett legalább 80 százaléknyi biztossággal találjanak a célba, érthető feltűnést keltett mindenfelé. Egy magyar szakember, ki a találmányról mit sem hallott, de pusztán technikai következtetéssel képet tud adni a találmányról a következőket írja:

Először is bizonyos, hogy a találmányban optikai elvek érvényesülnek. Ezt onnan tudom, mert a Fremdenblatt cikke különösen hangzott, mint egyedüli pozitívumot, melyben a következtetés a lábát megvetheti, hogy a készülék homályos, ködös időben is elég jól funkcionált. Ebből az az én következtetésem, hogy a célzó készülék csakis egy sötétkamra-apparátussal felszerelt ágyucsőből állhat, mely két rész, (tudniillik az ágyucső és a sötét kamra optikai műszer) egymással kapcsolódó mechanizmusok segítségével ikermozgásban áll, olyformán, hogy a cső lövési tengelye és a sötétkamra optikai tengelye meghosszabbítva a táv ugyanabban a pontjában metszik egymást. Minden egyes ágyút föl kell tehát szerelni egy e fajta optikai műszerrel, amely például az ágyukamara alatt egy kis pánccszobában van elhelyezve és üvegszemét egy részen át a tenger síkjára irányozza. A célzó személyzet tehát lekerül az ágyu mellől ebbe a pánccszobába s a löveg mellett csak a töltőgő legénység marad.

Már most ez a készülék a következőképpen működhetik: Az optikai műszer homályos üvegre rávetődik a célpont fölfordított képe, éppen úgy, mint a közönséges fényképező gépnél s a mikor állítgatásával akként eszközölhetjük a dolgot, hogy a célpont épen a sötétkamra optikai tengelyébe essék. Ez a kritikus pillanat akkor következik el, midőn a célpont (például a látóhatáron cirkáló ellenséges hajó) képe a homályos üveg geometriai középpontjára esik. A célzó tiszt ott ül a készülék előtt, szemét a homályos üvegre függeszti, jobb kezével pedig az optikai műszert, illetve az ágyucsövet mozgatja könnyű szerrel, függélyes, vagy vízszintes síkban, míg a kellő pillanat elérkezik. Ha a hajó ingása ellenére a célpont képe a homályos üveglap közepében átfutólag megjelenik, a villamos gombon nyugvó balkéz egy ujjnyomására a fedélzeten elhelyezett ágyu elsül és lövedéke okvetlenül a célba talál, mert hisz említettük, hogy az optikai műszer és az ágyucső közt ikermozgás esete áll fenn, vagyis az ágyu lövéstengelye és a műszer optikai tengelye a célponton metszi egymást.

Ámde tudjuk, hogy a föld vonzása a kilőtt golyót egyenes vonalon való röpülésétől eltéríti és parabolikus pályára kényszeríti. És éppen ez a problémának legfontosabb részlete. Ezt a parabolikus eltérést esetről-esetre, távolságról-távolságra automatikusan vagy másképp helyesbíteni kell, mert a tüzelés izgalmaiban maga az optikai műszerrel és az ágyu elsütésével foglalatokodó tiszt nem tudná még ezt is elvégezni. Ha van a találmánynak része, melyet eltitkolni kell, akkor ez a része a konstrukciónak az. De az utána következtetés ez esetben itt sem akadhat fenn, mert hiszen tudjuk, hogy a hadihajókon már évek óta szerte ismerik a villamos távolságmérőt, melylyel a célpont távolságát azonnal meg lehet állapítani és az ágyucsövet a szerint állítani. A célzó személyzet egy részének tehát az lesz a feladata, hogy minden más funkciótól függetlenül az ágyucsövet folyton a megfelelő hajlási szögben tartsa.

Az új célzó készülék vázlatos elve ez és meggyőződésem, hogy a jelen körülmények közt más nem is lehet.

Merénylet egy rendőr ellen.

(Kálás utcai támadás.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 19.

Sátoraljaujhelyen, mint tudósítónk jelenti, tegnapelőtt gyilkos merénylet történt egy hivatását teljesítő rendőr ellen, amely azonban a támadó veszét okozta. A sátoraljaujhelyi vasuti állomáson két képűgöngy, akik frívól képes levelezőlapokat árultak, összevesztett egymással. A veszekedés hevében az egyik ügynök revolvert rántott elő s rálőtt társára. Szerencsére a golyó nem talált. A lövésre azonban figyelmes lett Krausz rendőr, aki le akarta tartóztatni a lövöldöző ügynököt. Amint a merénylő a rendőrt meglátta, futásnak eredt, Krausz azonban utána vetette magát. Több kilométernyire üldözte, az állomás körül elterülő mezőségen. Az ügynök, a futást már nem győzve megállt s amint ott termett a rendőr, lihegve s az üldözéstől félholtra fáradva, revolvert rántott elő s Krausz felé lött kétszer egymásután. Alig két lépésnyire volt tőle a rendőr, mikor két golyó repült el mellette s már a harmadikat is ráirányította, ám a bátor és vakmerő ember felütötte kardjával a revolvert. A merénylő fegyvere visszafordult a rendőr ütésétől s abban a pillanatban eldőrdült a revolver s golyója áthasította az ügynök kalapját. Ezt a pillanatot Krausz felhasználta és saját élete veszedelemben forogván élesre fent kardjával oly hatalmas ütést mért az ügynök fejére, hogy koponyája ketté szakadt. A merénylő áthatított fejjel nyomban meghalt.

Krausz azonnal jelentést tett fölöttes hatóságánál, hogy önvédelemből kénytelen volt embert ölni. Schmiedt ujhelyi rendőrkapitány azonnal elszedte kardját, a rendőrt kihallgatás után letartóztatta és átkísérte az ügyészség fogházába. Csak estig tartott a fogság, mert a merényletből szerencsésen megszabadult rendőr cellájának ajtaja megnyílt s a kir. ügyész átadta Krausz kardját, azzal hogy szabad, mert kötelességét teljesítette.

Krausz rendőr valamikor Kassán is szolgált a rendőrségnél. Igen ügyes és értelmes ember, kit saját életének megmentése — hivatalos kötelesség teljesítése közben — vitt erre a végzetes elhatározásra.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Minisztertanács.

Budapest, július 19. (Saj. tud. t.) Ma délben Fejérváry báró elnöklelte alatt minisztertanács volt, melyről hivatalos jelentést nem adtak ki. Valószínűleg szóba került a vezérőbízottságnak „válasza” az intő szöveg s megállapították ama intézkedéseket, melyeket a kormány a törvényhatóságok passzív rezisztenciájával szemben tenni fog. Egyébként a politikában teljes csend.

Kossuth elutazása.

Budapest, július 19. (Saj. t. táv.) Kossuth Ferenc a Herkulesfürdőbe utazott, hol 4 hétig fog tartózkodni.

Meggyilkolt bíró.

Budapest, július 19. (Saj. t. táv.) Kazinczy János, mátészalkai bírót több parasztleány megölte. A legényeket letartóztatták.

Tűzvész Aranyos-Maróthon.

Bpest, július 19. (Saj. tud. táv.) A tegnapi aranyosmaróti tűzvésznek a vármegyeház teljesen áldozatul esett, átesaptak a lángok a törvényszék épületére is, ezt azonban sikerült megmenteni. A kár óriási.

Elsülyedt bárka.

Budapest, július 19. (Saj. t. táv.) Velence közelében egy bárka összes matrózaival és utasaival együtt elsülyedt; eddig 25 holttestet találtak meg. Az utasok száma 50 volt.

Az osztálysorsjáték huzása.

Budapest, július 19. (Saj. tud. t.) Az osztálysorsjáték mai huzásán 15 ezer koronát nyert a 31.043., 5 ezer koronát pedig a 4892. és 54635. sz. sorsjegyek.

A napszurás áldozatai.

New-York, jul. 19. (S. t. t.) A tegnapi napszurás következtében 50 ember meghalt a városban.

Keletázsiai háború.

Budapest, július 19. (S. tud. t.) Tokióból jelentik, hogy a Vladivosztocktól éjszakra japán hadsereg szállt partra. A japánok jelenléte az oroszokat nagyon megijesztette, mert nem tudnak velük szembeszállani.

HÍREK.

— Az új honvédkerületi parancsnok A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Jahl Gusztáv altábornagyot, a kassai III. honvéd kerület parancsnokát hason minőségben a szegedi II. honvéd-kerülethez helyezte át, s helyébe Hoffmann Hugó vezérőrnagyot, a 79. honvéd gyalogdandár parancsnokát nevezte ki.

— Áthelyezés a közös hadseregtől a honvédséghez. A m. kir. honvédelmi miniszter a cs. és kir. hadügyminiszterrel egyetértőleg Forgách Tivadar, cs. és kir. 16-ik hadosztály tüzér ezredbeli tartalékos hadapródot a m. kir. honvéd gyalogság tartalékába helyezte át.

— Ideiglenes honvéd főparancsnok. A felejtethetetlen emlékü József főherceg halálával megürült m. kir. honvéd főparancsnoki állás teendőinek vezetésével Klobucsár Vilmos, lovassági tábornokot, a magyar kir. honvéd főparancsnok adlatusát bizta meg ideiglenesen a király.

— Kifüzetett főörzsorvos. A király dr. Sebeők Antal, II. osztályu főörzsorvosnak, a kassai III. honvédkerületi parancsnokság egészségügyi főnökének sok évi, különösen buzgó és eredményes szolgálataiért a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Uj bravurok, amelyek régiék.

Egy jó ideig szünetelt már az a szellemtelen vice, hogy bizonyos ficsurok abban találták kedvtelésüket, ha az utcán éjjelenként a lámpákat elotlogatják. A minap megint 3 fiatalembert állított elő a rendőrség e miatt s mi is kérjük, hogy minél szigorubb eljárás alkalmazzon ezen alakokkal szemben, mert hát amilyen rossz, ép oly ostoba vice ez.

— Birtokparcellázás. A Sztáray Gábor gróf-féle zemplénmegyei oroszai birtokot megvette egy parcellázó társaság s az oroszai, sztárai és krivostyáni gazdáknak adja el a parcellákat.

— Talalt gyermekhulla. Egy lőcsei ház tyukketrecében tegnap gyermekhullát találtak. A nyomozás erősen megindult a büntény felderítése végett.

— Az idej megyei pótadók. A belügyminiszter körrendeletet intézett a vármegyei törvényhatóságokhoz, köztük Abauj-Torna vármegyéhez, hogy az idej évre kivett pótadókról szóló kimutatást július végéig terjesszék fel. A kimutatást az alispán és a pénzügyigazgatóság mellé kirendelt számvevőség főnöke írják alá.

— Vörös László az iparkamarákhoz. Az új kereskedelmi miniszter mindenképen be akarja bizonyítani, hogy ő csakugyan azért fogadta el a miniszteri tárcát, hogy szolgáljon a jó ügynek. Alig van nap, hogy valami, és valjuk meg — fontos rendeletet ne bocsátana ki. Most is három rendelet érkezett a kamarához. Az elsőben felhívja az ipartestületeket, hogy fölterjesztéseiket ezután ne egyenesen, hanem kamarák útján nyujtsák be a miniszterhez. Megtörtént ugyanis elég gyakran, hogy az ipartestületek beadványait a miniszter a kamarához küldte le véleményezés végett, mely eljárással mindig hátrább tolódott az elintézés. A rendelet tehát ezen akar most segíteni.

A második elrendeli, hogy a törvényhatóságok lépjenek minél szorosabb összeköttetésbe az iparkamarákkal s egyesült erővel dolgozzanak az ipar- és kereskedelem fölvirágoztatásán.

A harmadik rendelet erélyes hangon beszél az iparfelügyelőségek és a kamarák munkakörének új alapokra való fektetéséről s felhívja a két hivatalt, hogy barátságosabban éljenek egymással s egymást munkájokban támogassák.

— Határrendőrség a felvidéken. A Budapesti Tudósító jelenti: A külföldieknek a magyar korona országai területén való lakhatásáról szóló 1903. évi V. t.-c., valamint a határrendőrségről szóló 1903. évi VIII. t.-c. végrehajtására vonatkozó rendeletek elkészülvén, a m. kir. belügyminiszter a jelzett törvényeket mielőbb életbeléptetni óhajtja és azért a törvények végrehajtása iránt teendő előzetes intézkedések megtétele végett Sélley Sándor dr. belügyminiszteri tanácsost a határszéli vármegyékbe kiküldötte. — Mint értesülünk, határrendőrséget állítanak fel Eperjesen is, hová nemsokára meg fog érkezni Sélley Sándor, hogy az illetékes tényezőkkel tárgyalásba bocsátkozzék.

— Öngyilkosság. Brand Arthur 18 éves fiatalember, Brandt Jakab iglói szállító fia, átmulatott éjszaka után tegnap reggel

Egy nap alatt megtanul szabni

mintáknak megfelelően történi a tanítás. — A szabásati iskola tandija: egy növendék után 30 korona.

ha WEISZ IDA szabásati iskolájába (Kassa, Kovács-utca 5.) hol saját szabadalmazható módszere szerint, a legmodernebb izléses

öngyilkossági szándékából meglötte magát. A revolverből kilőtt golyó szerencsére csak könnyebb sérülést okozott, úgy hogy veszélytől nem kell tartani.

— **Pilseni sör Kassán** A világszerte ismert kitűnő pilseni sör felsőmagyarországi vezérképviselőt — mint az köztudomású — átvette Littmann Sándor kassai jönevű borkereskedő. A valódi pilseni ősforrás-sört külön e célra pompás jégvermekkel és hűtő készülékkel berendezett pincékben kezelik, hol a közönség ugyanabban az élvezetes töltésben kapja palackonként a sört, mint egyenesen a pilseni sörgyárból. A Littmann által kezelt pilseni ősforrás-sör mindazok előtt, kik a tápláló és a finom sör kedvelői. Mihamar nagyon kedvelt lesz és nagy forgalomnak örvendő fogyasztással fog dicsekedni. A Kassán lakó vezérképviselő palackokban tetszés szerinti mennyiségben haza is szállít a közönségnek.

— **A cselédek adója és illetősége.** Kristóffy József belügyminiszter a cselédadó körüli eljárás szabályozása alkalmából a cselédek illetőségének miként való tárgyalására nézve körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz köztük Kassa városához is melyben a következő utasítást adta:

Azon esetekben, mikor valamely illetőségét kereső cseléd négy év óta lakik állandóan egy községben s a község ellene az 1886: évi XXII. törvény cikk 9. §-ban felsorolt kifogásokkal nem érvényesítette és neve az I. és II. osztályu kereseti adóajstromban előfordul, feltéve természetesen, hogy az illető községben pótadó is van kivéve s annál fogva azon cseléd a község terheinek viseléséhez is, habár csak közvetve munkaadója útján, de tényleg hozzájárul, — az önjogulag szerzett illetőség azon község terhére az idézett törvény cikk 10. §-ának minden kétséget kizáró rendelkezései értelmében mindenkor megállapítandó s ha a község az illetőség elismerését netalán mégis megtagadná, annak elismerésére szorítandó. Ugyanezen eljárás követendő különben akkor is, ha az illetőségét kereső cseléd az adóajstromban nem volt névszerint felvéve, de kétségtelenül befizoztatik, hogy utána a községi adó be lett fizetve. Mert az utóbb említett törvényszakasz a községi illetőség megszerzésének feltételül nem az adóajstromban való felvételt, hanem a község terhehez való hozzájárulást szabja meg. Az a körülmény pedig, hogy a cseléd neve az adót összeíró hatósági közeg szabályellenes eljárása folytán az adóajstromba nem vétett fel, az illetőség megszerzésének akadályát nem szolgálhat.

— **A sebesült orosz tiszték sorsa.**

A harc téren megsebesült orosz tiszték, akiket visszaküldöttek Oroszországba, további intézkedésig, fizetésüknek egy harmadát kapják. De ezt a keveset is, amelyre pedig a nyomorék és sebesült tisztnek oly sürgős szüksége van, mint a pétérvári Novoje Vremja írja, néha hónapokig visszatartják. A katonai parancsnokok néha ötször-tízszer elküldik a kérelmező tisztet, mielőtt kevés fizetését folyósítják. Sokszor nem is fogadják, mert állítólag sok dolga van. Máskor maga elé bocsátja a szerencsétlen tisztet és rá-mordul:

— El vagyok halmozva munkával, ami annyit jelent, hogy nem ér rá a nyomorékok dolgával is foglalkozni. A tiszt szomorúan elmegy s néhány nap múlva visszatér, újra eredmény nélkül.

Egy tiszt a Novoje Vremjához levelet intézett, amelyben panaszkodik, hogy a katonai parancsnok állni hagyta, bár láthatta, milyen nehezére esik mankóival az állás. A mikor engedelmet kért, hogy leülhessen, a parancsnok durván megtagadta az engedelmet. Ha egy orvos barátja pénzzel meg nem segíti, éhen halhatott volna. Egy Jaltában levő sebesült tiszt már tizenegy hónap óta sürgeti csekély nyugdíjának kiutalványozását eredmény nélkül.

— **Kigyómarások.** A nyár veszedelmei közt most a legveszedelmesebbekről

hallunk nap-nap után híreket: a kigyómarásról. Dobiasch tanár, osztrák természettudóst is megmarta Zeugg mellett, egy homoki vipera. Tízéves kis leányával azonnal aláköttette a sebet, ő maga meg kivágta és alkohollal meg vízzel jól kimosta. Kétszer elvesztette eszméletét, azután kocsin vitette magát Zeuggbe, hol a gyors orvosi kezelés tén megmenti a tudós életét. Ugyanott egy homoki vipera háromszor megmarta egy fiatal leányt, kinek teste tizenhat óra alatt borzasztóan felpuffadt. Isszonyu kinek között halt meg. Az orvosi tudomány ugyszólván tehetetlenül áll a kigyóméreggel szemben, melynek rettenetes hatását a nagy forráság még inkább fokozza. Ijesztő a statisztika, amelyet Kelet-Ázsiából juttatnak Európába, s mely a kigyómarástól elpusztult emberek számát már ez évben is 40 ezernél többre mutatja. A benschülöttek által használt orvosságok is csak csillapító szerek s a halált megakadályozni nem tudják. Híres orvosok, gyógyszerészek és vegyészek tanulmányozzák a kigyómérget, de még nem sikerült nekik az antitoxint előállítani.

Érdekes események.

(Hírek mindenfelől.)

Kassa, július 19.

Megfuladt csecsemő. Farkas István átokháza lakos kéthetes kis gyermeke ma reggelre megfuladt az édesanyja mellett.

Sikkasztó bankhivatalnok. Banovits Bertalan szabadkai bankhivatalnok nagyobb összeg elsíkkasztása után megszökött.

Megette a felesége orrát. Bárány János teháni gazda vizzálykodás közben leharapta a felesége orrát és lenyelte.

Gyilkosság ijedtségéből. Ivannia Jura özvegye Alsószinevén. Összeszólközött a koresmárossal, mire ez kidobta. Ivannia eszméletlenül terült el. A vendéglős azt hitte hogy meghalt és ijedőben felköltve vejét ezzel levitték a folyóhoz és beledobták. Mindkettőt letartóztatták.

A bécsi posta tolvaja. Westmayr József bécsi postasegédtséget letartóztatták, mert hosszabb ideje rendszeresen elsíkkasztotta az ajánlott leveleket.

Hamis vasúti jegyek. Page Iyoni embernél az íróasztala fiókjában egész csomó hamisított vasúti jegyet találtak. Page a fogházban zsebkendőjével megfojtotta magát.

Koburg herceg válik. Fülöp kóburgi herceg a góthai tartományi törvényszéknél, mely a herceg családi ügyeiben illetékes, beadta Lujza hercegnő ellen a válókeresetet.

Feketék és fehérek harca. Két hét leforgása alatt Newyorkban másodszor tört ki a harc a feketék és fehérek között. A véres csatát ismét revolverekkel és a háztetőkről leszedett téglákkal vívták. Körülbelül 300 néger állott szemben 800 fehérral. Három órai kemény küzdelem után sikerült csak a harcolókat 250 rendőrnök szétválasztani.

A hamis kártyáminiszter. Oldenburgból táviratozzák: Nagy feltűnést kelt Ruhstrat miniszter nyilatkozata, hogy ő egyáltalán nem gondol a lemondásra. Egy oldenburgi lapnak az a híre, hogy visszalép, teljesen alaptalan. Az államügyészség a felmentő ítélet elleni felebbezését visszavonta.

Perczel Dezső fia megőrült. Perczel Aurél, Perczel Dezsőnek, a képviselőház volt elnökének a fia, aki megzavarodott elmével pénteken Bonyhádról megszökött, a bajai rendőrségen öngyilkosságot akart elkövetni. A szerencsétlen tébolyodottat a család távirati kérelmére a bajai kórházba szállították.

Életunt ügyvéd. Zsolnay Gyula dr. pécsi ügyvéd gyógyíthatatlan betegség és anyagi zavarai miatt föbelötte magát.

Egy katona öngyilkossága. Ranschburg Imre a 44. gyalogezred közlegénye Látrányban föbe lötte magát.

Automobil szerencsétlenség. Dr. Rosenberg Gyula budapesti ügyvéd a családjával Siófokra igyekezett automobilon, de az egyik fordulónál fölborult s utasai kifordultak. Kisebbsé sérüléseket a Herczel-szanatoriumba kerültek be.

Családi dráma. Szabó Ferenc törköli földműves nejével és fiával összeszólközött. A heves szóváltás közben Szabó felesége és fia kapát ragadtak és Szabót agyonverték.

Kettős öngyilkosság. Kazmik Etel eperjesi kaszírő és Migra Ferenc droguista segéd ciankálit ittak és meghaltak.

Agyonütötte a cséplőgépet. Szárics Albert cséplőgépet szállított a zentai uton. Egy fordulónál leszakadt a nagy forgókerék és agyonütötte Száricsot.

A villámcsapás áldozata. Tausz István nagybajomi vinczellért a lesújtó villámcsapás leütötte.

Elfogott katonaszökevények. Eszéken a csendőrség letartóztatott két konstantinápolyi katonaszökevényt.

A román határőrség vérengzése. A magyar-román határszélen történt véres összejáratás dolgában a vizsgáló-bizottság tagjai elutaztak a határ sértés helyére, hogy a tanuk kihallgatásával megkezdjék a vizsgálatot.

Gyilkos motorcycle. Rokitzán állomás közelében egy motorcycle oly erővel vágta a sorompóhoz Greidel vasúti őrt, hogy belehalt.

Különös öngyilkosság. Jorge Cabrera mexikói nagybirtokos egy bikaviadalt rendezett és felökleltette magát a bikával.

Sikkasztás a varsói Vörös-Kereszt pénztárában. A varsói Vörös-Kereszt pénztárában háromnegyed millió rubeles sikkasztást fedeztek fel. Az elnökségnek két tagja megszökött.

Meggyilkolt képviselő. Guiseppe Donáti tartománygyűlési képviselőt Trientben szóváltás közben agyonszurta a testvére.

Angol tengerészek Brestben. Az angol hajóraj tegnap délután eltávozott Brestből, miután Maz angol tengernagy a francia északi hajóraj tengernagyainak tiszteletére a King Eduardon reggelit adott.

A Panama halottja. Párisból táviratozzák, hogy a Panama-ügyben kompromittált Arton bankárt irodájában halva találták. Családjá azt állítja, hogy szélütés érte, míg a rendőrség azt jelenti, hogy megmérgezte magát.

A pestis. A Perzsa öböl néhány szigeten indiai pestis ütött ki.

A közönség köréből.

(E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

A polgármesternek nincs ideje. Ma délután Guttman József földbérli szerkesztőségünkben járt s a következőket panaszolta el: Katonai hadgyakorlatra volt e nyárra behíva s mivel a fegyvergyakorlatot a mezei munkák miatt őszre akarta halasztani, felment a polgármesterhez, hogy a kérvény valódiságát láttamozza, mivel a katonai parancsnokságnál igazolni kell, hogy a folyamodó tényleg gazdálkodással foglalkozik. Am mikor ezt kérte a polgármestertől, jóformán szóba sem akart vele állani és pedig azért, mert nem ismeri. Hát hiszen a polgármester ur Kassa 44000 lakosa közül bizonyára többeket nem ismer, de ha valaki adófizető polgár és gazdálkodó foglalkozását azzal is igazolja, hogy felviszi magával a földbirtokost, kitől a földet bérlí, ez talán elég. De a legfontosabb, hogy a polgármester urnak minden körülmények között ideje kell, hogy legyen az adófizető polgárok ügyes-bajos dolgának meghallgatására.

Szerkesztői üzenetek.

S. E. Köszönjük a szives figyelmeztetést. A mi utunk egyenes és arról nem fogunk letérni. Ostoba rágalmaikon pedig teszszük magunkat. Tessék a Naplót figyelemmel kíséreni s meggyőződik róla, hogy az ellenkezője az igaz.

Figyelő. Önnek igaza van s mi magunk is arra törekszünk. Szeptemberben a lapot lényegesen kibővítjük, de azért megmaradunk olcsó előfizetési díjunk mellett. Az ajándék-könyveket vidéki előfizetőink is megkapják. Ujjonnan belépő előfizetőinknek a pénz beküldése után azonnal küldjük.

K. Gy. *Fülöp Jenő* nevű munkatársunk nincs, nem is volt.

Kraushaar és Fia utóda

cim- és cimerfestő

Kassa, Fő-utca 51. sz. a.

Elvállal cimtáblák és cimerek festését üveg-, fa- és vaslemezzre izléses és a legmodernebb kivitelben a legjutányosabb árért.

Műtermében egy elhalt jeles festőművész olajfestményei és vázlatai reggel 8-12-ig, délután 2-5-ig díjtalanul megtekinthetők.

Egy jó házból való fiu tanulónak

felvétetik **Kraushaar és Fia utóda** cim- és cimerfestőnél Kassa, Fő-utca 51.

Egy angol „**CULOSTYLE**“ írógép, keveset használt, **olcsón eladó.** Cim a kiadóhivatalban.

Béres Béla vendéglője
Flórián-fürdő, Mária-utca 4. szám.

Minden kedden katonazené, minden csütörtökön és vasárnap **Hadi Piata** teljes zenekara hangversenyez. **Tányérozás nincs.**

Friedmann D.
szobafestő és fénymázoló
KASSA, Deák Ferenc utca 10.

Elvállal minden e szakba vágó épület- és egyéb szobafestést, fénymázolást izléses kivitelben gyorsan és jutányosan.

Policzer József
épület- és műbádogos
KASSA, Fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- és díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan és jutányos árért eszközöl.

Férfi-ruhák tisztítását és javítását a legjutányosabb árért vállalom. Kívánságra a ruhát **24 óra alatt is rendbe hozom. Viselt ruhát a legmagasabb árban veszek.** Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lówy-féle ház.)

Petrik István
fa- és márványutánczat-festő (specialista), díszszobafestő és mázó KASSA, Fő-utca 91. szám augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.

Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztlő-kutak, továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint műmárványozását a legegyszerűbbtől a legművészebb kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen ajánlja fa- és márványutánczatát, amely családiaság hű; fára, pléhrre, kőre és falra egyformán fest.

Kiadó: **Muranyi József.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **könyvkötő-, dísz- és készítő-, valamint díszművészi-műhelyemet Szeffü-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá helyeztem át.**

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivatalok, hatóságok, ielkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezésekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagybecsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen kielégíteni.

Kitünő tisztelettel

Tkalecz Szaniszló.

Lukács Sándor

épület-lakatos és sodronyfonó-mester

KASSA, Imaház-utca.

Elvállal és készít e szakmához tartozó munkákat, ugymint épületvasalásokat, mindennemű vasrácokat, ágymatracokat és bármily sodronyfonatokat, ugyszintén sodronykeitéseket.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Fő-utca 66. sz. a. egy, a mai kornak megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztító-intézetet

nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb áraitam feltüntetni:

Egy férfi-öltöny	2— K
Felöltő	2—
Tiszti nadrág	—80 "
„ zubbony	1-20 "
Keztyű	—20 "
Nyakkendő	—20 "

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elviszem és tisztítás után visszazálltom. Értesítés levelező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bérmentve

Szives pártfogást kér

DRECHSLER MÁRIA

KASSA, Fő-utca 66. sz. a.

A Mészáros-utca 6. szám alatt egy földszinti szalonlakás, 4 utcai szobával, hálófülkével, előszobával és konyhával augusztus 1-től kiadó

Ugyanott egy csinosan butorozott utcai szoba előszobával szintén augusztus 1-től kiadó.

Két jó házból való fiu tanulónak felvétetik Haesler Testvérek (ezelőtt Lányi Gusztáv) vaskereskedésében Lócsén.

Fiatal üzleti szolgál

alkalmazást nyerhet

Koczányi Béla

könyvnyomdájában

Kassa, Kossuth Lajos-utca 22. szám.

Ugyanott egy 80 × 115 cm. területű

kirakatszekrény olcsón eladó.

Gánócz gyógyfürdő.

Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasut poprád-felkai állomástól és a gánóczyi vasuti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május 1 től szept. 15-ig.

A forrás **24° C. rendkívüli szénsavbőségű, ujonnan berendezett férfi és női tálcór-, kádfürdők masszázsal és zuhanyokkal.**

Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurutnál, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, ideggyengeség, sőt izomhüdekséknél, görvélyes bántalmaknál és angol kóránál, utóbbinál felülmulhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fill -től felfelé.

Olcsó és jó ellátás a la Carte és table d hote heti pensio K 20'—

Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küld a fürdőgondnokság vagy az új fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.

Csak e hó végéig!

Keleti bazár

konstantinápolyi, flumei, tri-eszti keleti import

Főutca 65. KASSA Főutca 65.

Valódi perzsa szőnyegek, dísztárgyak, japán vázák, teakészletek, tálcák, dekoráló nipppek. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri a tulajdonos. — Szabad bemenet vévésí kényszer nélkül.

Bronztárgyak és tengeri kagylók nagy választékban.

J. B. Daánt.

Csak e hó végéig!

Alapítottatott 1844.

Alapítottatott 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdéi árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

45

Nyomatott VITEZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.